

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్ ఆదివారం 29 డిసెంబర్ 2024

సంపుటి: 2

సంచిక: 230

పేజీలు: 4

వెల: రూ.5/-

ఏవతో మానవ మనుగడకు ముప్పు

దాని అభివృద్ధిపై ప్రభుత్వ నియంత్రణ అవసరం

ఏవ గాడ్ఫాదర్ ప్రాఫెసర్ హింటన్ ఆందోళన



న్యూఢిల్లీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): రానున్న 30 ఏళ్లలో కృత్రిమ మేధ(ఏఐ) కారణంగా మానవ మనుగడకు ముప్పు ఏర్పడ వచ్చని ఏవ గాడ్ ఫాదర్ గా పిలుచుకునే బ్రిటిష్-కెనడియన్ కంప్యూటర్ సైంటిస్టు ప్రాఫెసర్ జెఫ్రీ హింటన్ ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. రానున్న మూడు దశాబ్దాలలో ఏవ కారణంగా మానవ మనుగడకే ముప్పు ఏర్పడే అవకాశాలు 10 నుంచి 20 శాతం వరకు ఉన్నాయని ఈ ఏవ గాడ్ ఫాదర్ కార్యక్రమంలో నోబెల్ బహుమానం పొందిన హింటన్ తెలిపారు. బీబీసీ రేడియో 4కి చెందిన టుడే ఇంటర్వ్యూలో ఆయన ..మిగతా 2లో

30న అసెంబ్లీ ప్రత్యేక సమావేశం

మనోహర్ సింఘ్ నివాళి కోసం భేటీ



హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 28 (ప్రభాత సూర్యుడు): దివంగత మాజీ ప్రధాని మనోహర్ సింగ్ నివాళి అర్పించేందుకు తెలంగాణ అసెంబ్లీ ప్రత్యేక సమావేశం ఈ నెల 30వ తేదీన జరగనుంది. సోమవారం ఉదయం 10 గంటలకు సభ ప్రారంభం కానుంది. సంతాప దినాల్లో భాగంగా మాజీ ప్రధాని మనోహర్ సింగ్ శాసన సభ నివాళులర్పించనుంది. మాజీ ప్రధాని, ఆర్థికవేత్త మనోహర్ సింగ్(92) గురువారం రాత్రి కన్నుమూశారు. గత కొన్నాళ్లూ వృద్ధాప్య సంబంధ సమస్యలతో బాధపడుతున్న ఆయన గురువారం రాత్రి స్వీపా కోల్పోవడంతో కుటుంబసభ్యులు దవాఖానకు తరలించారు. దాదాపు గంటన్నర పాటు ఆయనకు చికిత్స అందించేందుకు చేసిన ప్రయత్నాలు ఫలించలేదని, 9.51 గంటలకు ఆయన తుదిశ్వాస విడిచారని ఎయిమ్స్ ప్రకటించింది. మనోహర్ మృతికి సంతాప సూచకంగా కేంద్ర ప్రభుత్వం 7 రోజుల సంతాప దినాలను కూడా ప్రకటించింది.

కేబీఆర్ కు ఈడీ నోటీసులు



హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 28 (ప్రభాత సూర్యుడు): పార్టీలూ ఈ-రేసు కేసులో భారత్ కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేబీఆర్ కు ఈడీ నోటీసులు ఇచ్చింది. జనవరి 7న విచారణకు రావాలని అందులో పేర్కొన్నారు. సీనియర్ ఐపిఎస్ అధికారి అరవింద్ కుమార్ కు, హెచ్ఎండిఏ మాజీ చీఫ్ ఇంజనీర్ బీఎల్ఎన్ రెడ్డికి కూడా ఈడీ నోటీసులు ఇచ్చింది. జనవరి 2, 3న విచారణకు రావాలని అరవింద్, బీఎల్ఎన్ రెడ్డికి ఇచ్చిన నోటీసుల్లో పేర్కొన్నారు. ఏసీబీ ఎఫ్ఐఆర్ అధారంగా పీఎంఎల్ కింద ఈడీ విచారణ చేస్తోంది.

మానమునికి కన్నీటి వీడ్కోలు

నిగమ్ బోర్డ్ ఫూట్ లో ప్రభుత్వ లాంఛనాలతో అంత్యక్రియలు

నివాళి అర్పించిన రాష్ట్రపతి ముర్ము, ఉపరాష్ట్రపతి ధన్ కర్

ప్రధాని మోడీ, మంత్రులు, స్పీకర్ తదితరులు

కాంగ్రెస్ కార్యాలయం నుంచి ఫూట్ వరకు అంతిమయాత్ర



న్యూఢిల్లీ, డిసెంబర్ 28 (ప్రభాత సూర్యుడు): ఇక సెలవే అంటూ ఆర్థికవేత్త మనోహర్ సింగ్ కిరీటా. దివంగత మాజీ ప్రధాని కిరీటాను పలికారు. దివికిగిన దివంగత నేతకు ప్రముఖులు కడసారి క్రధాంజలి ఘటించారు. అనారోగ్యంతో తుదిశ్వాస విడిచిన భారత మాజీ ప్రధాని మనోహర్ సింగ్ అంత్యక్రియలు ముగిశాయి. దిల్లీలోని నిగమ్ బోర్డ్ ఫూట్ లో ఆయన పార్లమెంటు ప్రభుత్వ లాంఛనాలతో అంతిమ సంస్కారాలు పూర్తి చేశారు. కాంగ్రెస్ ఎంపీ రాహుల్ గాంధీ పాద మోశారు. రాష్ట్రపతి డ్రౌపది ముర్ము, ఉప రాష్ట్రపతి జగ్మోహన్ లాల్ ధన్ కర్, ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ, లోక్ సభ స్పీకర్ ఓం బిర్లా, కేంద్ర మంత్రులు అమిత్ షా, రాజీవ్ గాంధీ, జేపీ నద్దా, కిరణ్ రిజిజా, కాంగ్రెస్ జాతీయోధ్యక్షుడు మల్లికార్జున్ ఖర్గే, కాంగ్రెస్ అగ్రనేతలు సోనియాగాంధీ, రాహుల్ గాంధీ, ప్రయాంక గాంధీ, దిల్లీ లెఫ్ట్ డిప్యూటీ గవర్నర్ వీకే సక్సేనా హాజరై మాజీ ప్రధాని కిరీటా వీడ్కోలు పలికారు. త్రివిధ దళాల అధిపతులు మనోహర్ సింగ్ నివాళులర్పించారు. అంత్యక్రియలకు దిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అతిథి, తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, కర్ణాటక సీఎం సిద్దరామయ్య, భారత్ కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేబీఆర్ హాజరయ్యారు. భూటాన్ రాజు జిగ్మో ఖేసర్ నాంగ్యల్ వాంగ్చక్, విదేశీ ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు. మనోహర్ పార్లమెంటు పార్టీ నేతలు, కార్యకర్తల సందర్భాల్లో కనివారం ఉదయం ఏబీసీ ప్రధాన కార్యాలయానికి తీసుకువచ్చారు. కాంగ్రెస్ నేతలు రాహుల్, సోనియా, ప్రయాంక గాంధీ, తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, ఎంపీ మల్ల రవి తదితరులు నివాళులర్పించారు. తర్వాత అక్కడినుంచి ..మిగతా 2లో

బడుగుల గళం పీజేఆర్

ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నివాళి

హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 28 (ప్రభాత సూర్యుడు): పేద ప్రజలకు అన్ని వేళలా అండగా నిలిచిన వ్యక్తి మాజీ మంత్రి పి.బి.నారాయణ రెడ్డి అని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కొనియాడారు. పీజేఆర్ వర్ధంతిని పురస్కరించుకొని ఆయన చిత్రపటానికి ముఖ్యమంత్రి పూలమాల వేసి నివాళు అర్పించారు. 1994 నుంచి 1999 వరకు సీఎల్పీ నేతగా ఆయన పని చేసిన ఆయన నిత్యం ప్రజా సమస్యల పరిష్కారానికి పోరాడారని, తెలంగాణ వాదానికి బలమైన గొంతుగా నిలిచారని సీఎం తెలిపారు. కాంగ్రెస్ వ్యవస్థాపక దినోత్సవం రోజే పీజేఆర్ గుండెపోటుతో హఠాన్వరణం చెందారు.



30 నుంచి తిరుమలలో అధ్యయనోత్సవాలు

జనవరి 10 నుంచి 19 వరకు వైకుంఠద్వార దర్శనం దర్శనం టిక్కెట్లు ఉన్నవారికే అనుమతి 91 కేంద్రాల్లో టోకెన్ల అమ్మకం: టిటిడి ఇవో

తిరుమల, హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): తిరుమలలో వైకుంఠఏకాదశి కార్యక్రమాలు ఘనంగా జరుగుతాయి. 2025 జనవరి 10 వైకుంఠఏకాదశి సందర్భంగా 10 రోజుల పాటు అనగా జనవరి 10 నుంచి 19 వతేదీ వరకు తిరుమల శ్రీవారి ఆలయంలో వైకుంఠద్వార దర్శనాన్ని ఏర్పాటు చేసామని విద్యుత్తును ఉపయోగించి తెలిపారు. తిరుమల అనుమతయ్య భవనంలో శనివారం నిర్వహించిన డయట్ యువర్ ఈవో కార్యక్రమంలో ఆయన భక్తులను ఉద్దేశించి ప్రసంగించారు. తిరుమల శ్రీవారి ఆలయంలో డిసెంబరు 30వ తేదీ నుండి అధ్యయనోత్సవాలు ప్రారంభవుతాయి. ధనుర్మాసంలో వైకుంఠ ఏకాదశికి 11 రోజులు ముందు నుండి శ్రీవారి సన్నిధిలో అధ్యయనోత్సవం నిర్వహించడం అనవాయితీగా వస్తోందని వైకుంఠ ద్వార దర్శనం కొరకు భక్తులు క్యూలైన్లలో ఎక్కువ సమయం వేచి ఉండాలని అవసరం లేకుండా భక్తులకు ట్రైన్స్ లోకి వెళ్లి జాబ్ చేస్తామని తెలిపారు. ఈ డిక్రీని (రూ. 300 ప్రత్యేక దర్శనం) ఇప్పటికే ఆన్లైన్లో విడుదల చేశామన్నారు. ఇక శ్రీవాణి దర్శన డిక్రీలు జనవరి 10న 1500, మిగిలిన 9 రోజులకు 2000 డిక్రీలు మరల గదుల కోటను డిసెంబరు 23న ఆన్లైన్లో విడుదల చేసినట్లు ..మిగతా 2లో



31న దావత్లు బండ్ చేసుకోండి

ఆ డబ్బులతో హాస్పిటల్ దత్తత తీసుకోండి యువతకు హాల్ పాపు పిలుపు

హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 28 (ప్రభాత సూర్యుడు): యువత ముందుకు వచ్చి హాస్పిటల్ దత్తత తీసుకొని పిల్లలకు సేవ చేయాలని మాజీ మంత్రి హాల్ పాపు పిలుపునిచ్చారు. పిల్లలకు సేవ చేస్తే భగవంతునికి సేవ చేసినట్లే.. మానవ సేవయే మార్గం సేవ అని పేర్కొన్నారు. సిద్దిపేట జిల్లా నానరపుర కేంద్రంలోని అర్బన్ రెసిడెన్షియల్ ట్రస్ట్ సూట్ లోని విద్యార్థులకు స్పెషల్ గా హాల్ పాపు మాట్లాడుతూ.. డిసెంబర్ 31 దావత్లు బండ్ చేసి.. ఆ డబ్బుతో హాస్పిటల్ దత్తత తీసుకోవాలని రాష్ట్రంలోని యూత్, యువజన సంఘాలకు పిలుపునిచ్చారు. చలికాలంలో హాస్పిటల్ వేడి నీళ్లు రాక, ప్రభుత్వం దుప్పట్లు ..మిగతా 2లో

కొత్త ఏడాదిలో మెరింత దూకుడు ఆక్రమణలన్నీ లికార్డు చేస్తున్నాం

చెరువుల పరిరక్షణకు ప్రత్యేక ప్రాధాన్యం అక్రమ నిర్మాణాల కూల్చివేతలకు 15 బృందాలు హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ వెల్లడి



హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 28 (ప్రభాత సూర్యుడు): కొత్త సంవత్సరంలో హైద్రా మరంత దూకుడు పెంచుతుందని హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ హెచ్చరించారు. కూల్చివేతలు ఆగలేదు.. ఇంకా ఉంటాయని స్పష్టంచేశారు. చెరువుల హద్దులపై గ్రౌండ్ వర్క్ జరుగుతోందని అన్నారు. స్పష్టత రాగానే హైద్రా యాక్టివ్ గా ఉంటుందని తెలిపారు. చెరువులను అభివృద్ధి చేస్తూ.. అక్రమ నిర్మాణాల కూల్చివేతలను స్పష్టం చేశారు. ఎల్లిపాట్ నిర్మాణ అనంతరం అక్రమ నిర్మాణాలను కూల్చివేతలను చెప్పారు. ఇందుకోసం 15 హైద్రా బృందాలు సిద్ధంగా ఉన్నాయని తెలిపారు. భాగ్యనగరంలో అక్రమ నిర్మాణాల కూల్చివేతలపై హైద్రా కమిషనర్ ఉంటుందని తెల్లీచెప్పారు. అక్రమ నిర్మాణాలపై ప్రజల్లో అవగాహన కల్పించామని తెలిపారు. హైద్రాకు త్వరలో ఒక ఎఫ్ఐఆం ఛానల్ కు ప్రయత్నిస్తున్నాం. హైద్రా వల్ల ప్రజల్లో భూములు, ఇబ్బు క్రయవిక్రయాలు అవగాహన పెరుగుతుంది. నగరంలో అక్రమ నిర్మాణాల కూల్చివేతలపై ..మిగతా 2లో

